



# 2500元造辆三轮“房车”去旅行

## 南通七旬老人想蹬着它走遍大江南北, 首站是南京

在旅游业日益兴盛的现在, 无数人怀揣着对远方的梦想, 背上简单的行囊跋山涉水, 在艰辛的旅途中寻找最原始的快乐。就在最近, 南通市一位年逾古稀的老大爷吴培森也在为自己即将出发的行程做准备, 他的交通工具不是飞机汽车, 仅是一辆经过简单改装后加了顶盖的三轮车, 他的首站是南京。

陈莹 严君臣

### “房车”虽简易, 随时可启程

一辆经过简单改装的三轮车, 一卷在无数年轻人看来并不足以抵御寒风的铺盖, 随身携带的干粮和凉水, 车子的维修工具……这些都是吴大爷踏上“征程”前所准备的所有“武器”。

当记者来到位于南通市崇川区平安路上的森大蒂居民区时, 一眼就看到了吴大爷停放在楼下的崭新“战车”。奇特的外观、拉风的造型, 吸引了不少来往居民的视线。

吴大爷说自己今年71岁, 退休前是南通耀荣玻璃厂的工人, 每天结束辛苦的工作后, 最向往的就是能去各地走走。退休后, 每天除了去附近的公园聊聊天, 唯一的爱好

就是骑自行车锻炼身体, “旅游梦”始终萦绕在心头, 却因种种因素无法成行。

“最大的阻力来自家人。按子女的想法, 我退休后就该颐养天年, 最好不要再出去‘乱折腾’。”吴大爷说, 他花十年时间说服了老伴和子女, 现在万事俱备, 随时可以出发。

“在10月26日买了这辆三轮车, 花了1000元。这十多天里请了一名工人帮忙, 在三轮车上焊接了不锈钢外框, 又花了1500元。”吴大爷说, 之后的工作比较琐碎, 但几乎没再动用过他的“旅游基金”——挡风用的毡布是家里废弃的布头拼接而成的; 被褥和食物都是家里现成的; 由于车内没装插座, 他连手

机和其他娱乐设备都省了。

“接下来在里面铺块木板, 上面搁床被子, 我这车就成了!” 看着自己的杰作, 吴大爷露出了自豪的笑容, 像拿到新玩具的孩子一般兴奋不已。

邻居都知道吴大爷的这项“壮举”, 来来往往都要问他几句这项工程的最新进展。住在隔壁栋的丁先生对此尤为有所感触, 他说自己比吴大爷小了几岁, 却已经没有了他的那份“激情”。对吴大爷的“事业”, 附近的居民大多持积极支持态度, 也表现出对于他身体健康安全方面的担忧。

### 首站选南京, 去看外孙女

这次“试水”之行, 吴大爷选择的目的地是位于浦口区的南京信息工程大学。这一念头的兴起原因很简单——去看看在那里的外孙女生活得怎么样。

吴大爷说, 等东西都准备齐全了, 他立马启程, 预计将在出发后一周左右抵达南京浦口, 在下个月10日之前返回家中。

“前几天刚发短信告诉了外孙女, 她也很高兴, 还一直问我车子最近怎么样了。”提及今年刚刚升入大学的外孙女, 吴大爷的笑容里带着几分柔情。他说外孙女是他此行最大的动力来源, 想到能见着自己的心头肉, 他感觉“顿时浑身都有劲了”。

对于未来的旅途生活, 吴大爷也早已有了打算。“先在周边转转, 苏州无锡都在考虑范围之内。”他说, 等练熟了车技、习惯了不稳定的生活方式, 自己将到更远的地方去“探险”, 其中最想去的地方是东北。

“我不怕辛苦, 也不怕打雷下雨, 就怕遭到人为的阻拦。”吴大爷说, 在憧憬着未来的行程时, 自己也隐隐有些忧虑——他担心会有交警阻止他的“房车”上路, 至于家人列出的那些阻碍, 如年龄、安全、保暖等, 在他看来根本不算什么问题。“就算是老年人也该有自己的私生活, 想做什么就不要顾虑太多。”吴大爷说, 他认为梦想并不是年轻人的专利。

## 盐城

### 三轮车抢道口 火车被逼停8分钟

昨晨6时40分许, 盐城火车站派出所接到报警称, 大丰境内草堰道口一名男子驾驶机动三轮车抢越铁路道口时将火车逼停在100米之外, 致列车被迫停靠8分钟。

记者从现场了解到, 昨天早晨一名朱姓男子驾驶机动三轮车由东向西行驶, 在即将经过草堰镇道口时, 北京开往南通方向的Z51即将开过来。看到栏门正在慢慢闭合, 他径直冲了过来。为了避免出现意外, 道口员急忙按下报警器, 列车停在了100米开外的轨道上。

孙依晨 姜振军

## 徐州

### 首批9处“漂流书架”亮相公共场所

近日, “漂流书架项目”启动仪式在徐州市金地商都门前广场举行, 活动主办方金鹰国际购物中心、机场社区、下淀社区、民主路小学、生态园小学等9个首批漂流书架安置点授牌, 一个个装满图书的漂流书架将陆续安家在社区、学校、公园、茶馆、商务中心、银行等公共地点。据悉, “漂流书架”是一种特殊的“借阅”方式, 读者可以在“漂流书架”拿走自己喜欢的一本书, 前提是放入自己分享给别人阅读的一本书。

## 南通

### 第56届房交会 三天卖房106套

日前, 南通第56届南通房交会落下帷幕。展会上, 29个楼盘及大量二手房源受到参观者关注, 众多利好交融提高了购房热情。记者从展会组委会获悉, 8~10日共有2.5万人次观展, 住宅共成交106套, 面积1.35万平方米, 商办0.17万平方米。达成购房意向住宅440套, 面积5.5万平方米, 商办1.28万平方米。交易情况与往年基本持平。

陈莹



### 找到知音, “脱光”啦

昨天是火爆的光棍节, 大家都在忙着脱光, 淮安动物园的三对黑天鹅也不例外, 经过这些天的努力, 这六只黑天鹅已经潇洒“脱光”, 还当上了“爸妈”。

“它们是自由恋爱的。”淮安动物园的工作人员王姗姗笑着介绍说, 以前动物园只有3只黑天鹅, 都是“单身”, 去年动物园搬迁时又添了5位“美女”和“帅哥”。就在两个月前, 饲养员就发现, 这里面有几只“好上了”。有3对黑天鹅“害羞”地在湖中心的小岛上筑了巢, “那我们就陆续为这6只配对好的黑天鹅着手准备了。”王姗姗说, 就这几天, 第一对黑天鹅孵化出4只小天鹅, 第二天, 又有一对成功孵化出两只小天鹅, “剩下的这对产了三只蛋, 现在还在孵化期, 预计这几天就能孵化成功。”

王姗姗介绍说, 黑天鹅是天鹅家族中的重要一员, 原产于澳洲。这三对幸福的黑天鹅扎堆“脱光”, 让动物园的工作人员乐得合不拢嘴。

董明霞 季金晶

### 600余条船舶1200余名船民, 个个有“户籍”档案 坚守“水上流动警务室”21年

一名水上派出所民警, 每天风雨无阻维护辖区100余公里水域面积的治安管理, 无怨无悔“漂”在水上21年。

他就是南通开发区公安分局营船港水上派出所58岁的民警徐锦奎, 21年来, 坚守“水上流动警务室”的他共下水捞尸、救人60余次, 成功救回46名落水者。

席如明 陈莹

### 为1200余名船民建档案

1992年从部队转业分配到南通市公安局水上分局节制闸派出所的徐锦奎, 半年后调到营船港派出所, 分管开发区的西至裤子港、东至江海河闸100余公里水域管理工作, 这一干就是21个年头。

为了及时掌握船舶船民生活状态, 徐锦奎骑着电瓶车沿着每一条河走, 对每一座桥、每一个闸、每一条船, 逐一登记造册, 对长期停泊于辖区内的船只, 制作一船一户、一户一档, 还为他们一一办理船舶户口簿及船民证, 逐一上网登记造册, 600余条船舶、1200余名船民个个有了“户籍”档案。

### 100余公里水域的活地图

哪条船停在什么位置, 何时返回, 哪家船户有需要办证, 哪个船民有困难需要帮忙, 徐锦奎脑子里的活地图、活字典可记得清清楚楚, 尤其是船民子女入学问题。10多年来, 徐锦奎先后将徐光来、潘晓爱等50多名外埠船民的孩子送进开发区的一些小学。

2010年4月, “开发区水上流动警务室”正式设立。为了便于精确出警, 徐锦奎根据水域特点和船民路途远近情况, 绘制了开发区水上区域图, 在图上勾画出区域船舶船民具体分布位置, 逐步形成了一目了然的整套警务工作流程。

### 船到江心, 美国小伙突发病 海巡员火速救援, 把他送到码头抬进救护车

11月11日上午11时许, 美国小伙Tommy Robert (下称罗伯特) 在长江镇江段的一艘船上突然发病, 不省人事。危急关头, 镇江海事局06308号海巡艇飞速赶到, 将他送到码头, 转移到救护车上。

罗伯特是在帮助“博邦2004”船测试设备时突然发病的。“博邦2004”是扬州大洋船厂的一艘试航船, 当航行到位于镇江大港附近江面的长江96号浮时, 随船的罗伯特突然全身抽搐, 口吐白沫, 倒地不起。船员试图将他救醒, 但无济于事, 便急忙向镇江海事指挥中心呼救, 慌乱中都没来得及说出他的名字。

镇江海事指挥中心接报后迅速启动了应急预案, 距离最近的扬中120急救中心的电话急促响起, 06308号海巡艇的警笛很快划过江面。

与此同时, “博邦2004”接到海事指挥中心的指令, 前往大新圩锚地附近紧急抛锚。有医护知识的船员迅速将罗伯特固定在临时准备的担架上, 等待急救人员。第一时间赶到现场的06308号海巡艇, 从船上将罗伯特接到海巡艇上。同时, 告诉120急救人员立即往扬中丰乐桥海事码头开。11点40分, 海巡艇在海事码头跟120救护车成功对接。海事人员帮忙把罗伯特转移到救护车上, 医生对罗伯特展开急救。据事后了解, 罗伯特患上了急性低血糖, 如果救助不及时随时都有生命危险。目前, 罗伯特正在扬中市人民医院接受救治, 已脱离生命危险。

刘玉宝 林清智

### 资讯 徐州羽博会开幕

近日, 由徐州蓝天大楼承办的2013中国·徐州羽博会隆重开幕。由波司登国际控股有限公司、蓝天大楼联合发起的第十一届徐州市“情暖校园”大型系列捐助公益活动拉开序幕, 来自铜山区大许中学的贫困学子代表现场接受了捐助。据悉, 从2002年举办区域性羽绒博览会至今, 蓝天大楼已连续成功举办12届羽博会。每届羽博会, 蓝天大楼都会开展“向贫困学子献爱心送温暖大型捐赠活动”, 已累计送出上万件羽绒服, 价值近百万元。

刘清香